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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA 
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE RORAIMA 

Rua Fernão Dias Paes Leme, nº 11 - Calungá - Boa Vista-RR - CEP: 69303-220 

Fone/Fax: (095) 3624-1224 – E-mail: conselho@ifrr.edu.br  

 

ATA DA 34ª REUNIÃO EXTRORDINÁRIA DO CONSELHO 

SUPERIOR DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, 

CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE RORAIMA – IFRR,  realizada 

em 7 de novembro de dois mil e quatorze.   

 

1- ABERTURA DA SESSÃO: Aos sete dias do mês de novembro, do ano de dois mil e quatorze, às quatorze horas e 

trinta minutos, na Sala de Reuniões da Reitoria, reuniu-se o CONSELHO SUPERIOR - CONSUP/IFRR. 1.1. 

Abertura da Reunião: O Senhor Presidente do CONSUP, Prof. ADEMAR DE ARAÚJO FILHO iniciou dando as 

boas vindas e falando sobre a necessidade de incluirmos na pauta a análise da alteração da resolução que aprovou o 

regulamento do RSC, tendo em vista algumas dificuldades encontradas durante os procedimentos tomados pela 

Comissão Permanente de Pessoal Docente-CPPD, para isso, estavam presentes na reunião o Presidente da CPPD, prof. 

Willams Pereira e o prof. Leovergildo Farias, que está auxiliando nos trabalhos da Comissão. 1.2. Verificação do 

Quórum: O Presidente questionou a secretária se havia quórum para dar início aos trabalhos e esta lhe informou que 

havia onze conselheiros mais o presidente, o que permitia o início da reunião. 1.3. Aprovação da Pauta: O Presidente 

questionou se todos tiveram conhecimento da pauta encaminhada por e-mail, se havia alguma consideração, como 

também, solicitou que fosse incluída na pauta a análise da Resolução do RSC, sendo o primeiro ponto. Em votação, 

dez conselheiros foram a favor e houve uma abstenção. 1.4. Aprovação da Ata da 33ª Reunião Ordinária: O 

Presidente questionou se todos haviam tido conhecimento da Ata que foi encaminhada por e-mail e se haveria alguma 

consideração a ser feita, havendo unanimidade na aprovação da Ata. 2- EXPEDIENTE: 2.1. Justificativas de 

Ausência: O Presidente questionou a secretária do conselho se houve alguma justificativa de ausência, sendo-lhe 

informado que os conselheiros: Lídia Tavares, Arnaldo Mendes, Eurípdes Santos, José Gleidson Gondim, Eliezer 

Silva e Ismayl Cortez, justificaram suas ausências. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Proposta de alteração da Resolução 

164 do CONSUP que aprova o RSC. Passada a palavra ao Prof. Willams Lopes, Presidente da CPPD, o mesmo deu 

início falando sobre o quantitativo de membros da comissão especial, que hoje consta como cinco, porém, houve um 

questionamento do Reitor quanto a ser três membros conforme haveria sido tratado em reunião do CONSUP passada. 

Contudo, não há registro desse pedido de alteração em ata. O Presidente da CPPD também explicou o motivo da 

necessidade de diminuir o quantitativo, tendo em vista o gasto que pode haver se mantivermos o número de cinco 

membros. O presidente explicou que não há obrigação quanto ao número e sim quanto ao fato desse quantitativo ser 

cinquenta por cento de membros externos. Proposta do Presidente seria a de reduzir ou para quatro ou três membros. 

Na proposta de quatro membros, um quinto seria chamado caso houvesse um empate. O presidente da CPPD solicita 

que seja alterado para três membros. Emanuel explica que sendo quatro membros teria menos risco quanto aos 

externos prejudicarem a avaliação por não conhecerem a realidade da instituição. Conselheiro Admilson explica que o 

avaliador vai em cima dos documentos que estão no processo, não precisaria ter essa preocupação levantada pelo prof. 

Emanuel. O prof. Leovergildo Farias, que está auxiliando a CPPD, concorda com Admilson e explica que o quinto 

membro para desempatar atrasaria os trabalhos da avaliação.  Emanuel levanta a proposta de dois membros, sendo um 

externo e um interno. Proposta A: quatro membros, dois externos e dois internos e convocação do quinto caso haja 

empate. Proposta B: três membros. Proposta C: Dois membros. Posto em votação, a proposta A não obteve voto. 

Proposta B obteve seis votos. Proposta C, seis votos. No voto de minerva, o Presidente vota pela proposta B. Um 

segundo pedido de alteração, feito pelo conselheiro Admilson que explica que na diretriz 3 item 12, a unidade cobrada 

é mês, e que seria interessante mudar para unidade cobrada como atividade, pois há comissões que não duram um 

mês. Posto em vostação, a proposta por manter o texto, obteve seis favoráveis e a proposta de alteração da unidade 

para “atividade”, seis votos favoráveis. O Presidente, em seu voto de minerva, decide por manter a unidade em mês. 

3.2. Análise da proposta do novo calendário escolar 2014 do Câmpus Boa Vista. Relatora: Aparecida Medeiros. 

Passada a palavra à Relatora, Aparecida Medeiros, que deu início falando da demora da devolução do processo e aos 

erros encontrados no processo quanto a numeração das páginas dos autos. Após feita a leitura do parecer, a relatora 

vota pela aprovação do novo calendário. O presidente sugeriu que fosse explicado o motivo de estar aparecendo a 

sigla do IFRN na capa do processo dentro do parecer da relatora. Passada a palavra ao Conselheiro Milton, que 

explicou que o calendário retornou ao Diretor de Ensino que deveria fazer todas as alterações solicitadas pela PROEN. 

Emanuel questionou as aulas aos sábados, se estão acontecendo, se os docentes estão aparecendo. Heila explicou que 

não são aulas comuns, há apresentação de projetos, até de projetos que já estavam programadas para ocorrer no 

sábado, com presença total de todos os participantes. O presidente falou sobre o questionamento da CGU quanto a 

reposição com relação aos técnicos administrativos, como será a justificativa de não enviar o código de greve, uma 
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vez que está preocupado com os códigos que estão na frequência. Emanuel questiona o dia oito de novembro que 

consta como letivo e não vai haver aula devido ao ENEM. Decidido pela retirada do dia oito como letivo do 

calendário. O Conselheiro Felipe pediu a palavra e falou que achou desorganizado a forma como foi elaborada a 

proposta do novo calendário, que a maioria dos alunos vai tentar conseguir o certificado pelo Enem pois não podem 

esperar pela conclusão dos cursos. Arnou questiona a formação da comissão que não contemplou os nomes indicados 

pelo sinasefe, que houve reuniões que não foram bem divulgadas. Marcos, Presidente do Sinasefe/RR, confirma que o 

sindicato ficou de fora da comissão, que o sindicato não tem obrigação de ir atrás do servidor, que a chefia imediata 

tem a responsabilidade de cobrar a presença do servidor. Arnou recomenda fazer comissão mista entre servidores e 

representantes do sindicato, para estudar o calendário para acrescentar a reposição dos técnicos. Posto em votação, 11 

votaram a favor do parecer da relatora, considerando-se aprovado o calendário.  3.3. Calendário escolar do Câmpus 

Novo Paraíso – Reposição da Greve. Relator: Ismayl Cortez: O presidente passou a palavra a profª Heila que está 

substituindo o relator titular. A suplente fez a leitura do parecer, concluindo pela aprovação do calendário. Posto em 

votação, a favor do parecer votaram 11 conselheiros. 3.4 – Análise Projeto pedagógico Curso Técnico em Serviços 

Públicos. Relator: Ismayl Cortez: Tendo em vista a ausência do conselheiro e o não repasse de informações do 

mesmo para a sua suplente, não houve apresentação do ponto de pauta.  3.5 – Análise e aprovação das propostas 

pedagógicas do Curso Técnico em Comércio Exterior subsequente do Câmpus Avançado de Bonfim. Relator: 

Eliezer Silva: O Presidente passou a palavra ao relator substituto que deu início a leitura de parecer do Conselheiro 

Eliezer. O relator confirmou que foram feitas as correções e ajustes necessários no Processo. Posto em votação, 11 

votos favoráveis a aprovação do parecer e apenas 01 abstenção. 3.6 - Regulamento do Programa INOVA. Relator: 

Emanuel Moura. Passada a palavra ao relator do processo que deu início a leitura do parecer. Em seu voto, o relator 

aprova o regulamento. Posto em votação, 11 votos favoráveis ao parecer.  3.7. Regimento Interno do Comitê de 

Políticas Inclusivas. Relator: Arnou Sá. O relator explicou que devido a falta de critérios de escolha dos membros, e 

alguns outros problemas o processo será relatado na próxima reunião. 3.8 - Distribuição de processos: O 

PROCESSO Nº 23231.000457/2014-18, ASSUNTO: Criação de um Polo de Educação a Distância da Rede E-Tec 

Brasil - Uiramutã, foi entregue ao Conselheiro Gildo. O PROCESSO Nº 23231.000458/2014-54, ASSUNTO: Criação 

de um Polo de Educação a Distância da Rede E-Tec Brasil - Comunidade da Raposa, foi entregue ao conselheiro 

Gildo. O PROCESSO Nº 23231.000459/2014-07, ASSUNTO: Criação de um Polo de Educação a Distância da Rede 

E-Tec Brasil – Amajari, foi entregue ao conselheiro Sterfson. PROCESSO Nº 23231.000460/2014-23, ASSUNTO: 

Criação de um Polo de Educação a Distância da Rede E-Tec Brasil – Cantá, foi entregue ao conselheiro Felipe. 

PROCESSO Nº 23231.000461/2014-78, ASSUNTO: Criação de um Polo de Educação a Distância da Rede E-Tec 

Brasil – Alto Alegre, foi entregue ao conselheiro Milton. PROCESSO Nº 23231.000462/2014-12, ASSUNTO: 

Criação de um Polo de Educação a Distância da Rede E-Tec Brasil - Comunidade de Araçá da Serra, foi entregue à 

conselheira Nalim. PROCESSO Nº 23231.000463/2014-67, ASSUNTO: Criação de um Polo de Educação a Distância 

da Rede E-Tec Brasil - Comunidade do Truarú da Cabeceira, foi entregue à conselheira Nalim. PROCESSO Nº 

23231.000055/2014-05, ASSUNTO: Instauração de comissão que ficará responsável pela regulamentação do 

funcionamento do ponto eletrônico no IFRR, foi entregue ao conselheiro Admilson. 4.0- CONSIDERAÇÕES 

GERAIS: O presidente fez algumas considerações quanto a questão da implantação do ponto eletrônico. Heila 

informou que os docentes só estão isentos de bater o ponto eletrônico, mas que estão obrigados a entregar um plano de 

trabalho. Sobre o estudo da implantação das 30 horas, após exposição do presidente do conselho, Arnou falou sobre a 

presença nos campus para realização de pesquisas junto aos servidores técnicos, docentes e alunos, para compor o 

relatório. Quanto a CPA (Comissão Própria de Avaliação), profª. Heila falou que a comissão não dá conta de avaliar 

todos os câmpus e que deveria ter subcomissões nos câmpus. O presidente falou que isso já está previsto no regimento 

geral. Foi solicitado que o Câmpus Boa Vista garanta que as assistente de alunos, lotadas atualmente na Coordenação 

de Ensino-COEN, conforme resolução 079-CONSUP, cumpram as trinta horas, estabelecidas ao setor da COTUR, 

atual COEN.  5.0-ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Não tendo mais nada a ser tratado, O Presidente do 

Conselho agradeceu a presença de todos e em seguida encerrou a reunião. Eu, Natália Maia Costa, que secretariei esta 

reunião, lavro a presente Ata que, após ser lida e aprovada na próxima reunião do Conselho, será assinada por mim e 

os conselheiros. Boa Vista-Roraima, sete de novembro de dois mil e quatorze, às dezoito horas, sala de Reuniões da 

Reitoria. 

Conselheiros do Conselho Superior do IFRR: 

ADEMAR DE ARAÚJO FILHO____________________________________________ 

EMANUEL ALVES DE MOURA___________________________________________ 

MILTON JOSÉ PIOVESAN_________________________________________________ 

GEORGE STERFSON BARROS______________________________________________ 

FERNANDO LUIZ FIGUEIREDO____________________________________________ 

MARIA APARECIDA ALVES DE MEDEIROS__________________________________ 

ARNOU PEREIRA SÁ____________________________________________________ 

ADMILSON RODRIGUES CARVALHO______________________________________ 

NALIM LOURENÇO RODRIGUES___________________________________________ 

GILDO SOUSA SANTOS JUNIOR___________________________________________ 
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JADINEIA LEANDRO LEITE_________________________________________________ 

FELIPE THIAGO CORDEIRO DA ROCHA______________________________________ 

HEILA ANTONIA DAS NEVES RODRIGUES ____________________________________ 

Secretária: 

NATÁLIA MAIA COSTA______________________________________ 

   

 


